

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-й годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме я дане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсмана ч. 9 в ц. к. Староствах на провінції:  
на цілий рік зр. 2-40  
на пів року „ 1-20  
на чверть року „ —60  
місячно . . . „ —20  
Поодинокое число 1 кр.  
З поштовою пересилкою:  
на цілий рік зр. 5-40  
на пів року „ 2-70  
на чверть року „ 1-35  
місячно . . . „ —45  
Поодинокое число 3 кр.

## Вісти політичні.

(Нові розпорядження. — Німецька поліція а. п. Вольф — Міністер гр. Голуховський в Будапешті. — Збори католицького сторонництва народного. — З процесу Драйфуса. — Англії в полудневій Африці).

Wiener Ztg. оголошує розпоряджене міністра судівництва, видане в порозуміню з міністром торговлі, в справі стравного (Zehrgeld), боєметрового (Ganggeld) і належності за допущене, яке мають побирати судові возні.

Дальше оголошує Wiener Ztg. розпоряджене міністра справ внутрішніх о поділі робітників підлягаючих обовязкови забезпечення против різного рода пригод, на класи, відповідно до степеня небезпечности, яка робітникам грозить в поодиноких галузях промислу.

П. Вольф мав взяти участь в вічу, яке в Липску уряджувало стоваришене „Altdeutscher Verband“. Однак липска поліція не дозволила на се, мотивуючи свою заборону існуючими звязковими відносинами між Німеччиною а Австрією. З гори також заборонено показувати ся на зборах в Липску і взагалі в цілій Саксонії иншим німецьким радикалам в Австрії.

П. Міністер заграничних справ гр. Голуховський був дня 20 с. м. в Будапешті. Віденський кореспондент до Köln. Ztg. доносить, що подорож гр. Голуховського до Будапешту мала

чисто приватний характер і відбула ся на запрошення гр. Гейзи Андрашого. При тій нагоді зазначає кореспондент, що донесення угорських дневників, немов би існував проєкт, аби делегаційний бюджет ухвалено в угорських делегациях для Угорщини, а в Австрії аби его введено на основі § 14, не має ніякої підстави, бо після гадки кореспондента гр. Голуховський не згодить ся на такий вихід.

В Целівці відбували ся оногди збори католицького сторонництва народного. Німецькі народовці устроили противну демонстрацію, котра тревала аж до півночі. Повибивано шибби в різних домах, де мешкають провідники католиків і накидувано ся на священиків, що ішли на збори. З великим трудом удало ся поліції привернути лад.

Після донесень з Рен, гадають там загально, що процес Драйфуса потребає аж до вересня і довше. До переслухання прийде ще около 80 свідків, а крім того на жадане Ляборіого будуть ще раз переслухані деякі свідки, котрим він хоче сгавити питання. — Figaro оповіщує такий лист австро-угорського полковника Шнайдера: „Зваживши, що Ви були так вічливі оголосити мою депешу, прошу Вас додати нині, що слідує: Дня 30 падолиста 1897 р. був я рішучо противної гадки, як та, котра висказана в поданім письмі. Уміщене згаданой дати і мого підпису, який мені приписують, єсть обманством. То обманство існувало би навіть в такому случаю, коли би сам лист — чого, не маючи его перед очима, не можу сказати — був писаний мною під иншою датою.

Після Times-а мала Англія дня 1 серпня с. р. в полудневій Африці такі войска: два полки кінноти, одну полевую батарею, одну батарею гірську, одну компанію стрільців і 6½ баталіонів піхоти. Тепер сили англійські так представляють ся: два полки кінноти, три польні батареї, одна гірська, три компанії артилерії кріпостної, 6½ баталіонів піхоти, чотири баталіони інтендантури і два відділи санітарні. Дальші дві батареї полеві і два баталіони піхоти одержали приказ удати ся до полудневої Африки. З огляду на число ті сили не великі; разом в цілій полудневій Африці не перевищають 10.000 людей. До того можна ще числити 1500 платних охотників, між ними 90 моряків. Дальше належить тут ще кінна поліція європейська в силі до 500 людей. — Європейцям, що привикли числити войска на сотки тисячів, ті сили видають ся слабі, однак всі они добірні, а як на полудневу Африку то й значні. До того Англійці укріплюють міста і збирають чим раз більше охотників. — Так само і з трансвальської сторони ідуть уоруження скоро.

## Новинки.

Львів дня 25-го серпня 1899.

— В краєвій школі гончарській в Коломиї рік шкільний розпочинає ся дня 1 вересня. Записи в днях 30 і 31 серпня. Услівя прийняті: скін-

## ПОКУСА.

(З французького — Павла Боннете).

(Конець).

Вергі чув, що его гадки починають мішатися. Єго дивувала та месть, випливаюча несподівано з природного ходу подій. Чи малаб ова бути Божою справедливою?... О, добре африканське сонце! Однак в глибині душі чув, що ціла та пригода трохи разить его. Проймаючи его в першій хвили радість блідла супротив того, що бажана месть надходила так лїново, слїпо, несвідомо. Впрочім то надто легка месть, правдива месть труса!... Та худаба спить і не може оборонити ся перед сонцем!

Промінь сонця посував ся наперед безнаставно.

Передусім Ремійльо не буде навіть знати, звідки і за що упаде на него той удар. Засудженим на смерть в суді читають засуд, в котрім наводять ся причини кари разом з відповідними уступами карного кодексу.... А той не буде навіть мати понятія о вічїм.... Сконає, нарікаючи на підіривникове сонце, на проклятий Судан, на пустиню: умре і ніколи не дізнає ся, хто був его убийником! Треба ему то хіба сказати зараз по перших проявах страшної педуги, або лїпше завтра досвіта, коли обезсилений і утомлений, буде в рідких хви-

лях притомности приклонити всіх окружаючих. Так, аж то буде месть, правдива месть!... Вергі увляв собі в гадці наперед то, що в такому случаю муєть наступити: Ремійльо, спершу недовіряючи, розгніває ся відтак, буде зістраху тратити розум і буде шалїти, а тоді він, Вергі, велить его звязати шнуром, привязати на возі — для его власного добра. Так, скаже ему просто: „Не розбивай ся, мій дорогий, то для твого добра!“ Послїдні слова Вергі вимовив майже голосно і затремтів, наляканий їх звуком; студений піт окривав его чоло, страхом переймали его власні гадки.

Промінь сонця був вже ледве о центиметер від голови.

Вергі чув, що мякне. Старав ся підвести в собі чувство гнїву і ненависти для свого гнобителя пригадкою на зазнані обиди: переходив в думцї всі пониження, кари, несправдливїсть, яких був жертвою, пригадав собі цілу свою пятимісячну муку, все, що витерпіла в тім часї его гордість, на що обурювало ся вроджене ему почуте справедливости. Чи мав може милосердити ся над тим лукавцем, драбом, що лише для своїх примх ломив ему житте, позбавляв его всяких виглядів на будуще? Ажкеж з его ласки втратив заслугу з перебутого воєнного походу і надїю стати вахмістром. Єму має подякувати за лиху славу, яку має в армії назвище Вергі, славу, завдяки якій будуть его все і всюди уважати чоловіком певним, а кождий, хочби й найліпший настоятель, буде его мати на оці. Змишувати ся над тим чоловіком? Ніколи, нехай гине, як на то заслужив!... Передусім его смерть отворить

иншим дорогу до авансу, а й капітан, що колись дуже вивив на слово Ремійльтови, може з часом забуде о его неприхильних для деяких осіб рапортах...

Сонце посувало ся ще близше голови.

І хто буде жалувати за тою худобою?... Ну, справді, чи не будить він відрази, коли так лежить розвалений, брудний і спочений, та хропить як послїдний п'яниця! Навіть не умив ся, як прийшов на послїдний постїй, нехлюя обридлива!... Чи має родину, той різник волоцюга? Ні, ніхто по нїм не заплаче. Ніхто, крім его жертв, не замить, що він щез.... Певне там в краю давні его товариші, на вість о его смерти, скажуть: „Шкода его, бідний хлопець!“ — поговорять о нїм, пригадають собі давні часи, а може навіть при чарцї заплачуть. Але тут в Суданї, всі надто добре знають свого Ремійльота, ту злобну, лукаву звїрину, несправедливого, лютого зверхника, аби мали за чим жалувати. Кажуть, що давнійше не був таким у Франції, а спершу то й тут в Суданї тішив ся славою честного чоловіка і доброго товариша, вирозумілого на дрібні провини своїх підвластних. Сказив ся зі глоти аж тоді, коли 14 липня мнув его ордер, котрий ему справедливо належав ся, хочби лиш за рану, яку одержав на становищі. Але то ще не причина, аби виливати свою злість на невинних людей...

Промінь наближав ся до краю.

— Ще міліметер і буде по всім?

Вергі похилив голову, пробовав курити, налив собі горівки, оглянув уважно поруче свого ліжка, одним словом старав ся забути,



чених 13 літ, укинчена школа народна або зложене іспиту в обемі програми школи народної і фізичне уздібнене до фаху ремісничого. Вимагані сьвідомства: метрика і сьвідомство школи народної. В характері учеників надзвичайних можуть бути прийнятні майстри і челядники гончарські і кафлярські.

— **З Руского товариства педагогічного.** Комітет дівочого інституту у Львові подає до відомости, що в своїм гарно урядженім інституті має ще місце для кількох панночок.

Вписувати ся до рускої дівочої школи виділової при ул. Вірменській ч. 2, можна в днях 29, 30 і 31 н. ст. серпня від години 9-ої до 12-ої рано. Замісцеві можуть вписувати ся письменно під адресою Товариства. Рік шкільний розпоче ся 6 н. ст. вересня.

— **Галицкі невільники на Гавайських островах.** Американська „Свобода“ помістила в останнім числі поклик до американських Русинів: „Заступім ся за білих невільників!“ Она пише: „Про галицких робітників-емігрантів, що то їх стягнули несовістні агенти аж на Гавайські острови, заговорили майже всі адорново-мислячі англійські часописи. Се-ж немислима річ, щоби під покровом американського стягу панувало невільництво і то ще білих людей. А так оно єсть. Як ми вже згадували — 37 Галичан сидить у в'язниці в Оагу за те, що уткнули з цукрових плянтацій, не хотючи вже більше гарувати на плянтаціях за пів-дармота не могучи знести варварського з ними поведєня наставників. Білі ті невільники, зведені лестними обіцянками агентів, підписали контракт в Бремен на три роки з 18 долярами місячної платні, з котрої відтягали їм кошти перевозу і інші драчки. Зовсім природно, що бідні робітники не могли вже довше видержати і волять сидіти у в'язниці, як дальше працювати. Англійська газета The Examiner з Сан Франціско подає точно всі зв'їрства, заповідяні робітникам на Гавайських островах і подає копію контракту, який кождий емігрант мусів підписати в Бремен. Контракт сей написаний по англійки, німецьки і польски. Коли-б котрий з увязнених робітників побажав викутити ся з неволі, то мусить заплатити за себе 120 доларів, так, як зробив се рабін Леві, що заплатив згадану суму за галицкого жида Якова Тепнера. Жидок той, яко вільний чоловік, заробляє тепер по 3 долари денно. Як ми вже згадали, в тій неволі сидить 37 Галичан, між котрими багато, а може і всі Русини. Нам не можна рівнодушно

глядіти на їх неволю і то ще в краю, котрий недавно забрали Сполучені Держави. Председателі обох товариств „Руско-Нар. Союзу“ і „Соединенія“ повинні удатись листовно або лично до австрійської амбасади і до відповідних американських властей у Вашингтоні і там заступити ся за рідних братів, білих невільників. В тій справі писав до нас о. К. Лавришин, председатель „Соединенія“, то-ж не гаючись, повинен він чим скорше взятись за діло.

— **Бідні богачі.** Минувшого четверга, як-раз нині тиждень, померла у Відні на Вирінгу якась бідна жєнщина лїт 86, іменем Марія Едлінгер. В суботу по полудни мав відбутися похорон. Як-раз перед похороном помер і чоловік покійниці Ігнатій Едлінгер, котрому було лїт 83; ему нараз зробило ся недобре і за кілька хвиль вже не жив. Причиною смерти був удар серця. Едлінгерову поховали, а тіло Едлінгера відвезли до трупарні. До помешканя тої бідної, але, як показало ся, дібраної пари, прийшла комісія, щоби урядово списати річи. Аж тепер показало ся, що тих двох людей, котрі жили в найбільшій нужді і майже віколи не виходили із свого помешканя, були взагалю великими богачами. В сїнниках, шматах і шафах знайшла комісія гроші і цінні папери разом на суму 18.000 зр., а іменно знайшло ся в якійсь шматі в кутику 50 срібних новісєвських корон, в скрини було схованих 900 зр. велїкими грїшми; дальше знайшли ся книжочки каси ошадности і облїгації на кілька тисячів ринських, а відтак ще й мїшок, в котрім було 200 зр. і картотчка, в котрій Едлінгєрова просила, щоби їй за ті гроші зроблено приличний похорон, а гроші, які би ще лишили ся, щоби роздати ві своїкам. Едлінгер знов перед кількома днями просив сусїдів, щоби они справили ему колись такий похорон, як буде мати его жінка.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Париж 25 серпня. Вчєра хотїли панї заосмотрити Герєна в поживу, однако поліція не допустила до того. Пізнїйше прийшло до бїйки на улиці Ляфонт, при чїм арештовано кількоро людей.

що сонце сьвітить. Живчик мав приспїшений, в горлі засхло ему, а спеченї губи повтаряли заєдно:

— Найстаршим підофіцїром до авансу єсть Нєртон... Тепєр лєжить він в шпитєлі, то досить... По нїм їду з черги я... Так, без сумнїву, Ремїйльо умрє і я заавансую!... Для гудержаня ладу підофіцїр конєчний, а обовязки вахмістра буду також повнїти тимчасом.

„Тимчасом, тимчасом“ — ті слова загрязли ему в горлі, мїж тим як его мозок прошибла нагла гадка, що все-таки треба буде Ремїйльота поховати. Викопає ся яму в пустини, до ями вкїне ся тіло без домовини і привалить ся камїнем, аби гїєни не відгребали трупа.

Вергі почув зимну дрож в цілїм тілі.

### III.

Промїнь сонця досяг голови!

Здавало ся, що волосє сплячого запалило ся в однім місци, там на них вискочив золотий кружок, полїскующий, як сьвіжо вичеканєна монєта. Минуло ще кілька секунд. Вергі задержав віддих, серце ему перестало бити. Нараз здрогнув. Сплячий порушив ся. З очевидним трудом підвів руку до голови і непевним рухом хотїв щось відогнати від себе, як відганєня ся влізаву муху. Шо хвили опала рука безсильно.

Вергі перейшов непевним кроком шатро, спотикнувшись о стоячу на дорозі скринку, підвів з землі шапку войскову і осторожно накрив нею голову вахмістра. На білїм полотнянім окритю шапки, жовтий кружок замїнив ся в дрожаче, невиразне, ясєне пятно. Голова сплячого порушила ся під тягаром, Ремїйльо перевернув ся на бїк, щось воркнув і отворив заспанї очї. Перший его погляд упав на това-

риша, що стояв в его головах та піддержував руками шапку.

— Що тут робиш до чорта? — заєкляв. — Шо навіть ніколи не дадуть чоловікови заснути.

Вергі промовив несмыло:

— То сонце... Сонце сьвітїло просто на голову... отже я...

— Добре, добре! — перебив вахмістр і ще розспаний додав з гївом: — Проклята відма!... Я мїг би ще спати годину.

Сїв на ліжку і добув годинник.

— Шо вже четверта!... Конї не чищенї!... А ти тут стоїш і дивиш ся на мене!... Е, мій любий, так не можна... Рушай менї зараз звідси. Марш, а живо!... Оглянь мули, побуди тих проклятих негрів!... Вели менї принєсти горівки!

Підофіцїр виїгнов. Заганяючись на ногах, обїйшов цілий табор, побудив людей, нагнав їх до роботи. Відтак чуючи, що в головї ему крутить ся, опер ся о якийсь віз і стояв так довго неподвижно, прибитий.

Магмуд-Сємба трутїв его в рамя.

— Ти пив також багато горівки!... Шо, добра, га?

Щирячи в широкім усмїху свої вовчі зуби, п'яний як віч мурін не замїтив рісних слєз, що пилили по лицю молодого вояка.

## ДЛЯ УБИТЯ ЧАСУ.

(З польского. — Гайотти.)

### I.

Дон Хрізостомо Наварра і Ля Паз сїдїв на ганку свого дому, київ лїкї іспанські цїгарєта одно за другим і страшенно нудив ся.

Деякі Европєйцї кажуть, що нема пога-

Бєрлін 25 серпня. З кругів мїністерських вєвнїють, що правительство не має наміру розвязувати соїму.

Рамбуїлє 25 серпня. Президент Любє приймав вчєра членів ради і сказав до них, що бачить з великим смутком, який заколот потрясає краєм. Однакє він перєсьвідченїй, що то небавом перєстане, бо средства, які правительство зарадило, доказують, що оно готовє боронити рєпублики і ладу, в чїм певнє поможе ему парламент.

## Щєрєписка зі всіми і для всіх.

Просимо не присилати ані марок листових ані карт корєспондєнциїних, бо листовно не відповїдаємо нікому.

Зєврхнїсть громадска в Печинїжинї: Дїєтарї не суть ані урядниками, ані слугами державними, а просто лиш робїтниками (з їх становища зарїбниками) найманими на день; їх можна наймати а так само і відправляти шо дня. Не так слуги державні; они мають сталї посади, бо суть потрібні не хвилєво як дїєтарї, але постїйно. Вольного потреба не лиш шо дня, але шо хвилї і через цілий рік. Зї взгляду на потребу служби суть вольні і т. п. слуги державні важнїйші а їх становище єсть тепєр по управлїнєню платнї далеко користнїйше, як дїєтарїв, котрих іменно з наведєних повисше вглядїв не зачислєно до слуг державних. Але й доля дїєтарїв, та всіх помічників провїзоричних, буде поліпшена, а пригєтовлєня до того вже ведуть ся. Поки-що будуть дїєтарї мати ту пільгу, що на случай хороби будуть побирати свою звичайну платню аж до трох мїсяцїв, а інтерєсованї не будуть платити ніякої премїї до каси хорих. — Ягольнїя: „Самоходи“; лїпше може саморухи або „автомобїлі“, або також вози моторовї — суть то вози або зовсїм такої форми як звичайнї дотєперїшнї кіннї карити, або подїбнї до

нїйшої пори під рівником, як суха; инші, що нема нічого поганїйшого як дощєва порє, з чо-го хтось постороннїй мїг би дїйти до перєсьвідчєня, що обї поганї і шо тут їх поганїсть зависить від того, як хто на те задивлює ся.

Не посуваючись так далеко треба все таки признати, шо день, який дон Хрізостомо так скучно переживав на своїм ганку, не був обчислєний на его розвесєленє.

Був то один з тих несказано душних обезсильюющих днїв, виключна прикметє сухої пори, в котрих густа, сїра, подїбна до горячого попєлу мракє силєє ся від рана на розпалєну землю з налитих, низьких облаків пригадуючих попєласту вату.

І чоловік чув ся тоді справді немов у ватї. Воздух, котрим віддихає, то радше якась м'яка, давляча материя, всі предмети в якїсь віддалєню затрачують остроту своїх форм, краски гру своїх відтїний, тіла свою пружнїсть, навіть вєлізо теплє і м'якє робить таке вражїнє, як би его можна було довільно вигнїтати в пальцях. Тумани мракє втягають в себе всю золотавїсть сонїшного промїня, а оно само лиш зраджує свою присутнїсть, або лиш глядїть крізь матову заслону на омліваючу землю як кровавє око.

В такі днї місто Санта Ізабєль, столиця острова Фернандо По, що ніколи впрочїм не визначує ся оживлєнєм, перемїняє ся в якусь загально сонну осєлю. Доми і домкї стоять тихї, лиш рїдко відозвєє ся в них плач дитини, або глухий проклїн, а коли в пополуднєвих годїнах порозпалюють в них огнї і дим не мають свого звичайного виходу: комина зачне добувати ся шпарями цїнкових і бамбусових дахів, тоді здаєть ся, що ті будинкї, умучєні двїганєм тяготїючого на них душного воздуха, дїхают и бухают парю, як боки потомлєних конїй. Синї дими лучать ся з синьою мракю, синє морє перєливає ся в долї і всєо довкола



вагонів трамваєвих, або наконець такі як вози до воження всіляких тягарів (моторові вози тягарові або наборові). Ціль тих возів єсть заступити зовсім силу коний. Силою, яка порушає ті вози, єсть машина, котрою порушає або пара (паровий мотор), або бензина (бензиновий мотор), або електрика (аккумулятори, від того також назва „аккумулятор“, звичайно „електромобіль“). Для ліпшого пояснення подамо тут коротенький опис бензинового воза моторового. Бензиновий мотор єсть уміщений під возом межю колесами. Сам віз спочиває на чотирьохгранних залізних рамах і дає ся легко здохити. Передні колеса єсть менші і не спочивають на осях, лиш від рам вистають довгі валки, ніби кінці осей, і на них єсть колеса. Межю тими колесами, там де би мала бути вісь, єсть два бензинові циліндри з дуже широкими (в гору) скажім карбами, щоби через них циліндри, в котрих згорає бензина, боро остигала ся. Толоки від тих циліндрів порушають по середині вздовж воза валок, котрий на заднім кінці має три карбовані (зубчасті) колеса, котрі своїми зубами зачіпають в триби на великім колесі, уміщеном на осі, котра єсть оперта на рамах воза. То велике колесо має три ряди трибів: найбільший, середній і найменший ряд. Після того, в котрий ряд тих трибів зачіпає котре з трох зубчастих коліс на валку, може віз борше або поволіше їхати. Ся вісь з великим трибовим колесом надає рух возови. З боків від неї ідуть ланцузи, котрі переносять рух на задні колеса воза, котрі вже спочивають на осі. Перед сею осню межю обома колесами єсть циліндер з бензиною, котра стікає двома рурами до обох моторових циліндрів межю передніми колесами. Щоби віз міг і взад їхати, єсть на згаданій середній осі уміщене ще й друге трибове колесо, до котрого можна пересунути валок з трима зубчастими колесами. Керма на возі єсть уміщена з переду на козлі. Вози моторові можуть їхати і в гору і тягнути тягари. Вози з моторами паровими і бензиновими, хоч і як штучно придумані не мають будучности, мимо того, що „шпорт“ вже й до них взяв ся, бо людем, котрим не хоче ся хоч би й карки ломити для шпорту, такі вози не придатні. Чоловікови з здоровим розумом, незаймороченим шпортом, не схоче ся їхати возом, коли знає, що під ним єсть машина, котра

легко може вибухнути і висадити его у воз дух. Більшого значіння можуть бути електромобілі, але велика вага аккумуляторів робить їх досить непрактичними. Впрочім роблять тепер з ними проби і не знати ще що покаже практика. Саморухи коштують нині 2 до 5 тисячів. Фірма Georg Osterloh в Магдебурзі продає вози моторові по 3600 марок (2160 зр.) У Відни продає автомобілі фірма Benz, Wien I. Kärtnering 6; Lohner et Comp. Wien IX Porcellangasse 2; Benedict Abel, Gratz. Ті фірми пришлють Вам охотно цінники і дадуть всяку потрібну інформацію. — **Одна п. Ходорів:** Ваша правда. „Прапор“ дійсно помилив ся, коли авторство оповіданя „Сестра Юлія“ приписав п. Маковееви. Оповідане впрочім дуже гарне, було друковане в „Буковині“ в тім часі, коли п. Маковей редагував сю газету. Коли не помиляемо ся, то се оповідане вийшло і окремою відбиткою. — **Яким П. в Пасічній:** Ми би радиди Вам держати ся державної фабрики заліза в Пасічній, а бодай тепер не шукати иншого місця. То що Вам сказав асистент рахунковий, можемо лиш потвердити. Скоро виучите ся добре свого ремісла, будете могли заробляти місячно 40 до 50 зр., а по 40 роках дістанете заосмотрене на старість і літа служби у войску будуть Вам почислені. На Угорщині инші відносини, бо там инше правительство, а і в нашій половині держави ледви чи удалось би Вам дістати ся до якої иншої подібної фабрики державної. Чи гадаєте, що деінде лиш на Вас чекають і що там нема своїх, котрі би хотіли ухити ся. А відтак в Чехах і на Мораві треба би знати німецький язык та чеський. Памятайте, що на місци і камінь мохом поростає отже держіть ся, коли Вам удало ся дістати до тої фабрики. — **2) Школа шевска єсть в Угнові.** Управителем єї єсть учитель п. Целевич. Віднесіть ся з запитаням до него а він дасть Вам поученя. — **С. в Ключеві:** На пляму яка лишила ся на шовковій матерії по вивабленю воску з неї не знаємо ради, бо не знаємо в який спосіб виваблювано пляму і яка матерія, взглядно краска на ній. Може матерію при виваблюваню плями горячим залізком присмалено? а може краска пустила? А може лиш віск не зовсім виваблено? Для того спробуйте так: На матерію треба покласти чисту білу бібулу і притиснути до плями горячим залізком (найліпше ужити т. зв. англійської бібули).

Коли бібула покаже ся товстою, то знак, що ще віск в матерії. Тодги треба решту воску вибрати ще горячим алькоголем або бензиною в той спосіб, що чистий клаптик вати мочить ся в алькоголь або бензину і витирає ся пляму. Наколи би червона краска пускала, що дуже легко може бути (бо то імовірно анілінова краска) то не уживати алькоголю лиш бензини. Береги плями по єї випраню треба зров вибирати, доки аж не щезне весь слід. — **В. Баран Відень:** Підіть до Артарія на Kohlmarkt (знана фірма у Відни) і кажіть там дати собі поодинокі листи з мапи Галичини (міра 1 : 75.000) які Вам потреба. Подайте лиш яке більше місто в тій стороні, яку хочете мати на карті. Впрочім можете вибрати собі із шемату після Zone і Colonne н.пр. хочете мати Копичинці і окрестність, то кажете собі з шемату дати Zone 9 Col. XXXIV. Карти по 50 кр.; дуже докладні. — **Рефелд:** До сторожі фінансової приймають звичайно лиш таких, що вже вислужили у войску (виймово таких, що скінчили 17-рік) а не переступили ще 30-го року життя. Тепер вимагають бодай скінчення школи виділової, низшої гімназії або школи реальної. Приняте зависить впрочім від іспиту, котрий обнимає читане, писане і рахунки та знане языків. По дане треба вносити на 50 кр. стемпли до тої краєвої дирекції фінансової (або й до дирекції повітової), в котрої окрузі хоче ся бути прийнятим. Стражник фінансовий дістає денно 1 зр. 10 кр., надстражник 1 зр. 35 кр. а респіциєнт 1 зр. 65 кр. Крім того дістають всі на мундур річно 60 зр. По 5 роках дістає стражник 5 кр., надстражник 8 кр. а респіциєнт 10 кр. денно більше. По 10 роках на случай перенесеня в стан спочивку дістає маленьку пенсийку т. зв. у стражників провізю — заосмотрене а по 40 літах служби цілу платню. До поданя треба долучити свідощтво шкільне, свідощтво моральности і всякі инші документи. — Що до акцизників, то услівя бувають всілякі так що годі їх Вам тут наводити. Вимоги зовсім невеликі. Старати ся треба при магістратах. — **Безвідрадний:** Прочитайте собі повисше під заг. „Рефелд“. — **В. К. в Н:** Льос італіанський, серия 11,728, витягнений в амортизації; вишліть до відини. Курс: дають 11 зр. 50 кр., жадають 12 зр. 50 кр. Льос мусить бути остемпльований; в противнім случаю треба буде висилати аж до Італії. Купон відотнуть і пришлють Вам; купон грає дальше. Найліпше віднесіть ся до дому банкового: A. Schellenberg, Львів, ул. Кароля Людвика, ч. 1. — **А. Л. Цвітова:** Невитягнений ані сего року, ані давніше. На другий раз подавайте докладно які льоси, щоби ми не мали непотрібної роботи. Сербські льоси єсть двоякі: 2-процентові 100 франкові і 10-франкові т. зв. Табакові а одні і другі призначені на премієву позичку.

стоїть мутне, мовчаливе, понурене в безмежній бездільности. По зарослих травю улиях тягнуться зрідка примушені лиш конечностию перехожі ліниво, немовби їх хто на силу волік, в склепах дримають купці за лядами; коли звідки долетить гомін розмови, то якийсь придавленний, байдужий, перериваний позіванем; всі оповідають собі взаімно, що горячо, що нема від моря вітру, що такий час дуже нездоровий, що завтра буде більше случаїв пропасниці в місті і взагалі бавлять ся подібними оживляючими і новими замітками. Тому й дуже проста річ, що Дон Хризостома, сидючи на ганку, звідки мав вид на голлову улицю міста, звану Калле де Сакраменто, на державну площу, инакше Пляца де Еспана і на простягаючий ся за нею понад море бульвар, а властиво простий вал що хоронив пристань Калле де ля Маріна — курив чим раз завзятійше цигарета і попадав в чим раз більшу нуду. Его смагляве, подовжене полудневе лице, з ознакою безсильного невдоволення, старіло ся, як то кажуть, в очах. Можна було побювати ся, що як кілька годин посидить в той спосіб, переімінить ся мимо своїх трицятьох літ в приличну копію біблійного Матузала. На щасте для него близький вже захід сонця обіцявав спивити то нещасте, примушючи его перенести свою нуду з ганку до комнати, що в такім безвихіднім положеню можна було уважати за свого рода розривку. Тимчасом однак дон Хризостома водив очима на всі сторони, виглядаючи з тугою, чи звідки може не побачить що нового. Був то хороший, розкішно збудований мужчина о буйнім, чорнім як крук волосю і правильних чертах, котрим однак відбирала красу незвичайно густа і чорна аж синява борода сягаюча майже під очи, від чого чоло,

ніс і трохи лица під очима поражали своєю блідостию з тої гушавини. Уста грубі, пристрастні, мали краску моченого сім днів в оцті бурака, білка запалих трохи очий миготіли хоробливою жовтостию, а позбавлені блиску зіниці прикривали ся що хвиля повіками немов би не мали сили нести їх тягару. Одійти був в білу, пікову одежу, котрій хоч би й найменше жадна заробку прачка мусіла би желати як найскоршої стрічи з милом і водою. Досить було поглянути на дон Хризостома, аби відгадати в нім реконвалесцента по якийсь поважній хоробі. І справді ледве перед чотирма днями двигнув ся з постелі, де цілий тиждень держала его небезпечна пропасниця; що за кільканайцять годин може переімінити Геркуля в слабе немовля. Завдяки кріпкій будові дон Хризостома якось щасливо видер ся тій недужі; однак полишило ся велике ослаблене, блідість і внутрішній непокій. Щось кортіло его до руху, до забави, до сьміху! А тут як на злість треба було поводити ся дуже обережно! Ух! Коби не дуже поважні остороги лікаря, дон Хризостома знав би, як часу ужити! Або то не було склепів, котрим могло бракувати масла, муки, свічок, навіть соли, але ніколи не бракло цінних напиктів; або не було братів офіцирів, готових все додержати товариства, коби лиш фляшка і чарка? А карти? А жєнщини? Por Dios! Недавно на своїм ріднім, кадискім бруці пишав ся славою золотого молодця, славою так голосною, що аж его родина, знатна і впливова — его стрийний стрий був міністром маринарки — постарала ся, аби его призначили на команданта порту на тім далекім острові, звідки відгомін его подвигів не міг їм приносити встиду. (Дальше буде).

(Просимо присилати питання лиш на імя редактора Кирила Кухникевича, а не присилати ані марок, ані карт кореспонденційних до відповіді.)

ШТИХИ			
францускі і англійські			
	можна набути:	в. цтм.	зр.
Bataille d'Abukir	63	80	4 —
„ de Marengo	42	78	4 —
„ d'Eylau	42	63	4 —
Entrevue de Napoleon et de Alexander la Niemen	49	71	6 —
Entrevue de Napoleon et de François II.	53	68	8 —
Bonaparte general	50	34	3 —
Napoleon I. (koron. kost.)	34	28	3 —
Баль у Версали	30	42	3 —
Коронация Наполеона	58	42	6 —
Присяга	58	42	6 —
Розданє орлів	58	42	6 —
Sieg bei Leipzig (ang.)	42	59	9 —
The battle of Waterloo (Roy. fol.)			14 —

Замовленя належить надсилати: Адміністрація „Народної Часописи“.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.



До Народної Часописи

Газети Львівської

Всілякі

ОГОЛОШЕННЯ

приймає виключно

АГЕНЦІЯ

ДНЕВНИКІВ і ОГОЛОШЕНЬ

у Львові, Пасаж Гавсмана ч. 9.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.